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1 Ata da Décima Quarta Sessão Ordinária do Segundo Período do Ano de 2022 (dois mil e
2 vinte e dois) da Vigésima Quarta Legislatura da Câmara Municipal de Mauriti, Estado do
3 Ceará, às 09hl5 (nove horas e quinze minutos) do dia 18 (dezoito) de novembro de 2022
4 (dois mil e vinte e dois), no Plenário Vereador José Wilson Barbosa de Oliveira, realizou-
5 se a Sessão Ordinária deste Poder Legislativo Municipal. Verificou-se a lista de presença,t
6 estavam presentes os seguintes vereadores: Maria Jocelma Santana Furtado -  Presidenta;
7 Francisco Fernandes dos Santos -  Vice-Presidente; Roberto Simão da Silva -  Primeiro
8 Secretário; Ana Virgínia Ribeiro de Oliveira -  Corregedora Geral; Romário Leite
9 Alencar, Sebastião Rogério dos Santos, Antônio Elirando Figueiredo Leite, Manoel

10 Furtado Maranhão Neto, José Laureno Cardoso, José Deuzivan da Silva, Rangel Cartaxo
11 de Melo e Horaciano Praça Dionizio Montenegro. AUSENTE: Francisco Auricélio
12 Vieira. Conforme o parágrafo segundo do Art. 129 do Regimento Interno, a ata da sessão
13 anterior tem sua leitura dispensada, salvo se houver requerimento de maioria simples do
14 plenário. Aprovada. PEQUENO EXPEDIENTE: A Presidenta saudou a todos e passou a
15 palavra ao Primeiro Secretário para leitura do Expediente do Dia: Emenda Aditiva n°
16 05/2022, da vereadora Virgínia Reis ao Projeto de Lei n° 63/2022, do Poder Executivo
17 Municipal. A Presidenta solicitou um minuto de silêncio em homenagem às vítimas do
18 trágico acidente automobilístico, ocorrido na última semana. Em seguida solicitou, em
19 nome da Casa, envio de Moção de Pesar aos familiares. GRANDE EXPEDIENTE: A
20 Presidenta convidou para uso da tribuna, o Secretário de Infraestrutura, Luiz Otávio
21 Nogueira Sampaio, que discorreu sobre a recuperação das estradas vicinais. O Secretário
22 saudou a todos e colocou-se à disposição dos edis. O vereador Antônio Elirando, em
23 aparte, saudou a todos e indagou sobre o valor economizado pela gestão, por meio da
24 realização da festa do município, e destinado à secretaria, para uso na recuperação de
25 estradas vicinais. Mencionou a falta de acompanhamento de técnicos da referida
26 secretaria, para acompanhar as obras de abastecimento nos distritos, haja vista ter
27 requisitado da secretaria um entendimento com as empresas responsáveis pelas obras,
28 para recuperar a pavimentação, após passagem da rede de água e declarou que houve
29 falha por parte da pasta. Ressaltou a falta de planejamento na realização do trabalho por
30 parte dos setores e citou algumas localidades que necessitam de recuperação de estradas.
31 O vereador Deuzivan da Silva, em aparte, informou que as obras de abastecimento não
32 foram concluídas e manifestou resumo das possíveis ocorrências que poderão advir da
33 obra. Pontuou que a equipe que recuperou a estrada da Fortuna foi contratada pela gestão.
34 O Secretário salientou que muitas estradas já foram recuperadas, porém ainda faltam
35 algumas, por causa da extensão do município. Destacou a logística de desempenho das
36 máquinas e sua manutenção. Declarou que visitou as obras de abastecimento nos distritos
37 e afirmou que as empresas informaram que a pavimentação será realizada após o teste da
38 do sistema, para possíveis correções. Frisou a situação difícil de sangramento da rede
39 principal, por parte da população do Caldeirão dos Fidélis e Baixa da Palha, deixando
40 moradores da localidade sem água, mas adiantou que através de reuniões com os
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41 populares será a referida situação. O vereador Roberto Simão, em aparte, agradeceu aò
42 secretário pela presença e declarou que as estradas estão sendo recuperadas pela gestão,
43 por não terem sido recuperadas há quatro anos e citou as localidades contempladas. O
44 vereador Antônio Elirando, em aparte, ressaltou que a recuperação das estradas se dá
45 acordo com a gestão política local, como também discordou do secretário na questão
46 quantidade de maquinários suficientes para atender a obra. O vereador Romário Alen
47 em aparte, cobrou o planejamento de recuperação das estradas e requisitou a programação
48 seguinte, haja vista muitas localidades ainda não ter sido atendidas. Frisou que não
49 planejamento e que deve ser dado prioridade as estradas de rotas de transporte escolar e
50 localidades populosas. Lembrou situações em que os próprios moradores, nas adjacências
51 do Distrito de Buritizinho, utilizando entulhos e indagou sobre a contratação do operador
52 do poço do Sítio Caldearão dos Fidélis, aprovando a escolha do profissional pela
53 população e a fiscalização do serviço pela referida secretaria. A vereadora Virgínia Reis,
54 em aparte, indagou ao secretário sobre a programação da recuperação da estrada e
55 resolução do problema do abastecimento de água do Sítio Estrelinho, haja vista a
56 deficiência com a estrutura da caixa de água local e solicitou urgência para o atendimento.
57 Solicitou também recuperação da estrada da Serra Brava. A vereadora Virgínia Reis
58 requisitou recuperação da estrada da Vila Fragoso, com programação. O vereador
59 Horaciano Montenegro, em aparte, requisitou que seja divulgado o valor economizado na
60 festa do município. Indagou sobre o significado de urgência referenciada nas respostas de
61 seus ofícios. Mencionou a falta de recuperação da estrada que liga os sítios Brejo Grande
62 e Betânia. O vereador Rogério dos Santos, em aparte, indagou sobre a quantidade de apoio
63 oferecido pelo executivo à secretaria e qual o valor gasto com manutenção de máquinas.
64 Solicitou informações sobre o problema de pavimentação da Rua Benjamin Constant. O
65 vereador discordou do Secretário ao se referir a recuperação das estradas dos Distritos de
66 Anauá, Olho D’água e entomos. O vereador Rangel Cartaxo, em aparte, ressaltou a
67 importância do momento e criticou o uso da patrol na sede do município e sugeriu para
68 esse uso, um trator existente na Secretaria de Agricultura e solicitou recuperação da
69 estrada do Coité a Agro vila, haja vista o intenso tráfego. Informou sobre a conquista da
70 Gestão Municipal, através da Sohidra (Superintendência de Obras Hidráulicas), de dez
71 poços profundos para o município e citou as localidades contempladas. Mencionou obras
72 programadas pela gestão para o início de 2023. Enalteceu as visitas às obras de
73 abastecimento de água dos distritos e melhoria de acesso para escorrer a produção dos
74 perímetros irrigados, como também a pavimentação da ladeira dos Três Olhos D’água e
75 da Cachoeira ao Campo Verde. O vereador Deuzivan da Silva, em aparte, destacou que o
76 planejamento adequado é o flexível, haja vista os percalços constantes. Ressaltou que não
77 foi citado o valor economizado com as festas do município, mas que podería afetar oj
78 trabalho de recuperação de estradas se utilizado uma cifra maior. Menciono
79 intercorrências com o maquinário de recuperação de estradas, provocando atraso o
80 oneração do serviço. O vereador Francisco Fernandes, em aparte, destacou as dificuldades,
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81 de gestão da Secretaria de Infraestrutura. Sugeriu melhorias no planejamento de gesta
82 de recuperação de estradas, priorizando atendimento das rotas de transporte escolar
83 igualdade de recuperação para cada distrito. Citou algumas obras para iniciar em breve
84 alguns já concluídas, algumas com recursos próprios. Destacou correção na caixa d’águ;
85 do Sítio Estrelinho. O Secretário destacou efetiva a presença do Prefeito em todas As
86 solicitações da secretaria. Ressaltou a realização de trabalho em algumas localidades e
87 informou que o trator da Secretaria de Agricultura já se encontra auxiliando serviços
88 Infraestrutura. O vereador Antônio Elirando, em aparte, indagou sobre a redação dos
89 ofícios recebidos em resposta às solicitações realizadas, que destaca solução em caráter
90 de urgência. O Secretário salientou realizar a petição com urgência, mas poderá existir
91 impedimentos. Como também existem aquelas que chegam quando a demanda já foi
92 atendida. A Presidenta cobrou efetiva implementação do planejamento e solicitou um
93 novo planejamento para 2023. Requisitou maior divulgação da rota e horário de limpeza
94 pública e cobrou placa para proibição de lixo na estrada do Distrito de Umburanas. O
95 Secretário agradeceu colocou-se à disposição dos edis. A Presidenta passou a palavra ao
96 vereador Antônio Elirando para fazer uso da tribuna. O vereador saudou a todos e
97 discorreu sobre ao rateio do Fundeb de 2022. Lamentou que os gastos destinados aos
98 profissionais da educação tenham ultrapassado o exigido por lei, que é no mínimo 70%,
99 tendo sido informado um gasto de 82,21 %. Solicitou que a gestão efetue o pagamento de

100 14° salário aos referidos profissionais. O vereador Deuzivan da Silva, em aparte,
101 enalteceu a pauta e aceitou os gastos informados, mas declarou a necessidade de
102 valorização dos professores. O vereador Horaciano Montenegro, em aparte, se associou
103 ao tema e lamentou não ter recebido informação solicitada à Secretaria de Educação
104 referente ao mesmo tema. O vereador Romário Alencar, em aparte, comentou a liberação
105 do Estado para pagamento da primeira parcela rateio dos precatórios do Fundeb e
106 solicitou informações e previsões de valores para os municípios, para o devido
107 acompanhamento. O vereador Deuzivan da Silva, em aparte, explicou a liberação de
108 pagamento dos precatórios do Fundef, para os profissionais que atuaram na época
109 descriminada. ORDEM DO DIA: A Presidenta submeteu a votação nominal, em única
110 discussão, do Projeto de Resolução n° 07/2022 -  Iniciativa da Mesa Diretora -  Dispõe
111 sobre a criação da “Galeria Lilás” no âmbito da Câmara Municipal de Mauriti-CE e dá
112 outras providências. Aberto o período de discussão. A vereadora Virgínia Reis agradeceu
113 a acolhida da Mesa Diretora e enalteceu a importância do projeto no resgate da história
114 das vereadoras, reconhecendo suas contribuições ao município, na vida comunitária,
115 social, política e econômica, valorizando e fortalecendo a participação feminina no
116 cenário político mauritiense. Solicitou apoio dos edis para aprovação do referido projeto.
117 A Presidenta se associou ao projeto e solicitou o chamamento dos edis pelo Primeiro
118 Secretário. Encerrado o período de discussão. Aprovado por unanimidade dos presentes.^/
119 Em seguida, submeteu a votação, em segunda discussão, os projetos seguintes: Projeto
120 de Lei n° 71/2022 -  Iniciativa do Poder Executivo Municipal -  Dispõe sobre a
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reformulação, adequação legal e modernização do Conselho Municipal dos Direitos da
Mulher de Mauriti, Ceará - CMDM e dá outras providências. Projeto de Lei n° 72/2022 -
Iniciativa do vereador Roberto Simão da Silva -  Dispõe sobre a denominação da Ri
Firmino Brás, a Rua Palestina do Cariri, no Distrito de Palestina, município de Mauri
CE e dá outras providências. Projeto de Lei n° 73/2022 -  Iniciativa da vereadora Mi
Jocelma Santana Furtado -  Dispõe sobre a denominação da Rua Raimundo Henrique
Siqueira ou simplesmente Rua Tozo Henrique, localizada no Bairro Bela Vista, no
município de Mauriti-CE e dá outras providências. Aberto o período de discussão.
vereadora Virgínia Reis requisitou a colocação de placas de ruas, haja vista lei aprovadá
para tal fim. O vereador Horaciano Montenegro se associou as palavras da vereadora e
informou existência de placas na secretaria responsável e solicitou que sejam afixadas
nos logradouros respectivos. O vereador Antônio Elirando enalteceu o projeto e se
associou aos colegas e ressaltou projeto aprovado na Casa, de sua autoria, que solicita
placas de denominação de rua com minibiografia, como também lei aprovada para
instalação de câmeras de monitoramento na rede escolar municipal e solicitou que seja
cumprido. O vereador Romário Alencar solicitou a placa na Rua 04 do Bairro Populares
e construção de lombadas na Rua Antônio Marques no Bairro Bela Vista. Encerrado o
período de discussão. Os vereadores que aprovam os projetos permaneçam como se
encontram, os contrários se manifestem. Aprovados. Submeteu a votação, em primeira
discussão, o Projeto de Lei n° 74/2022 -  Iniciativa do Poder Executivo Municipal -
Dispõe sobre a criação de cargos públicos efetivos e dá outras providências. Aberto o
período de discussão. Encerrado o período de discussão. Os vereadores que aprovam
permaneçam como se encontram, os contrários se manifestem. Aprovado.
CONSIDERAÇÕES FINAIS: A Presidenta passou a palavra ao vereador Antônio
Elirando, que solicitou envio de Moção de Aplauso ao diretor da Emater, pelo trabalho
realizado no município. Solicitou implementação técnica do quadro de profissionais da
Secretaria de Agricultura na realização de extensão rural. O vereador Horaciano
Montenegro se associou a moção e mencionou visitas às obras de recuperação de estradas.
Solicitou o envio de ofício à Secretaria de Governo requisitando construção de passagem
molhada no Sítio Vieira, próximo à residência do senhor Luís Pereira, como também a
reforma do galpão do Distrito do Coité e cópia do projeto do loteamento no Distrito de
Coité, haja vista a impossibilidade de passagem de rede elétrica. Solicitou o envio de
ofício à Secretaria de Infraestrutura requisitando providências na recuperação da estrada
dos sítios Jurema e Brejo Grande. O vereador Romário Alencar cumprimentou a todos e
solicitou o envio de ofício à Secretaria de Saúde requisitando urgência na manutenção
dos concentradores de oxigênio do Programa Melhor em Casa, como também aquisiçã
de novos aparelho e cilindros de oxigênio. O vereador Rogério dos Santos saudou a todo.
e solicitou o envio de Moção de Pesar ao senhor José de Pedro Lourenço, pelo falecimen
de seu filho. Solicitou o envio de ofício à Secretaria de Infraestrutura requisitan
providências na recuperação de estradas da parte norte do município, Distrito d
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161 Buritizinho, São Félix, Olho D’Água e Anauá. O vereador José Laureno Cardoso saudou
162 a todos e solicitou o envio de oficio à Secretaria de Infraestrutura requisitando
163 providências na recuperação da estrada que liga os distritos de Umburanas a Palestina,
164 como também a estrada de Baixio do Mororó aos Pombos. O vereador Roberto Sirnão
165 saudou a todos e solicitou envio de ofício à Enel requisitando substituição de poste na
166 quadra quatro da Vila DNOCS, Bairro Triângulo, Rua Parque da Vaquejada no Distrito
167 de Palestina. A Presidenta sugeriu envio de oficio a ouvidoria da Enel, com objetivo de
168 surtir efeito e solicitou o envio de oficio a Enel e Ouvidoria da Enel requisitando agilidade
169 na substituição de postes inclinados nos Distrito de Umburanas. O vereador Deuzivan da
170 Silva saudou a todos e solicitou o envio de oficio a Enel e Ouvidoria da Enel requisitando
171 agilidade na substituição de poste inclinado no Distrito de São Félix, próximo ao campo
172 de futebol. Solicitou o envio de ofício a SOP requisitando agilidade na recuperação da
173 continuidade da CE 152 entre os municípios de Mauriti e Bano. A Presidenta solicitou o
174 envio de ofício a empresa responsável pela iluminação pública requisitando agilidade na
175 substituição de lâmpadas da Praça Mais Infância e comunidade do Sítio Extrema.
176 Submeteu a votação de todos os ofícios e requerimentos solicitados, ao quais foram
177 aprovados. Nada mais havendo a tratar, agradeceu a presença de todos, declarou
178 encenada a presente sessão e eu, Francisca Neide Furtado dos Santos, lavrei a presente
179 ata que será assinada por mim, pela Presidenta e pelos vereadores presentes.
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ASSISTA A ESTA SESSÃO
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